# 为虹桥老人打造舒心无障碍居住环境

长宁首个"居家环境适老化改造实景展示体验厅"亮相

作为上海市居家环境适老化改造 扩大试点的街道之一,虹桥街道打造的 长宁区首个居家环境适老化改造实景 展示体验厅干5月初正式亮相,让老年 人在家门口就能直观感受到适老化改 造带来的专业、便捷、舒适的服务

在位于中山西路 1030 弄 8 号的 虹桥街道社区综合为老服务中心微展 厅内, 墙面上详细介绍了居家环境适 老化改造项目的申请流程、补贴政策、 改诰前后实景对比图,同时,展厅内展 示了智能家居类、健康监测类等需求 度较高的适老化产品。

在"浴缸改淋浴"展示区内,花洒 的两个不同位置满足了老人站姿、坐 姿洗澡的两种不同场景。浴室里采用 的是从日本进口的弹性地膜,不仅具 备防滑、缓冲属性, 还有恒温功能, 即 使老人光脚踩上去,也不觉得凉。

"年纪大了就怕滑倒摔跤,这个 地砖防滑处理过以后踩上去一点都 不打滑。""我自己家里也装了这个 智能马桶盖,花了几千块钱,这里有 补贴,可便宜不少!""这个淋浴凳 太灵了! 卫生间小, 用的时候翻下 来,不用的时候折起来,省空间。"对 于陈列出的适老化产品, 社区居民



在试用后纷纷点赞。

目前进入补贴范围内的适老化改 造服务与产品,按玄关、卫生间、厨房、 客厅、卧室、阳台、过道七大生活场景 进行分类, 共计60余项产品与服务 供选择,基本覆盖了老年人居家生活 的方方面面,各种需要支持的生活场 景基本都能满足。

不仅如此, 适老化改造项目还推 出了"基础产品套餐"和"浴缸改淋



浴专项套餐"。3000 元的"基础产品 套餐"可满足老年人居家最基础的适 老化改造需求,而且安装到位快捷简 单,长者可根据自身需求,从A、B、C 三大类 12 件适老化产品中自行选择 6 件安装。9900 元的"浴缸改淋浴套 餐"主要是针对试点中反映出来的普 遍存在的浴缸洗浴不便且不安全的问 题,提供包括浴缸拆除,防滑外理,淋 浴及助浴设备安装等服务。

【相关链接】-

#### 适老化改造人群及补贴政策

申请对象:居住在本市的60周岁及以上老人,均可申请。 专项补贴

为鼓励支持老年人进行居家适老化改造, 试点街道内的 户籍老人、属于下列人群范围内的给予补贴、补贴金额最高

1、低保家庭的老年人、低收入家庭的老年人、年满80周 且本人月收入低于上年度城镇企业月平均养老金的老年 人,分别按照100%、80%、50%进行补贴

2、经上海市老年照护统一需求评估具有二级以上照护等 级的老年人,按40%补贴。

3. 经街镇审核认定的无子女的老年人以及高龄独居或者 纯老家庭的老年人,按40%补贴。

1. 登陆上海市养老服务平台 (www.shweilao.cn),首 -办事指南——线上申报——适老化改造申请——我要 办理。

2.登录"上海市居家环境适老改造服务平台"微信公众 ,点击"我要申请",进入小程序进行申请。

3. 若确有部分老年人无法自助申请,可由居委代为进行 线上申请操作,所有申请资料填写老人的资料。

### 市、区人大代表走进社区 联系选民解民忧



委结合 "人大代表集中联系社区" "我为群众办实事"、"深化全国人大 基层立法联系点建设"等重点工作, 根据市、区人大常委会通知要求及年 度工作计划,组织市,区人大代表举 行集中联系社区活动暨虹桥街道基

层立法联系点信息员培训会

本次会议特邀上海市高级人民 法院商事审判庭副庭长毛海波为全 体与会代表与信息员开展《民法 典》讲座。毛海波围绕《民法典》的 重要意义、基本框架以及与居民日 常生活最为密切的合同、物权、婚

姻、继承等内容,为大家深入浅出地 解读了相关条文。

虹桥街道党工委书记、人大工 委主任胡煜昂出席会议并讲话, 明 确今年虹桥街道和所辖各居民区将 全力推进人大代表"家、站、点"建 设,进一步密切人大代表与居民群

会后,全体与会代表分别赴各 自联系的选区开展选民接待活动, 听取所属选区居民、驻区单位代表 的意见和建议,同时听取人民群众 对《固体废物污染环境防治法》 《上海市公共卫生应急管理条例》 贯彻实施情况的意见建议及对消防 安全、生产安全及城市运行安全面 临问题、法治保障需求及修改《上 海市安全生产条例》的意见建议。

部分代表还实地走访了解了精 品小区建设、既有多层住宅加装电 梯等项目的建设情况。

#### 虹桥街道开设流动专场 方便外籍人士"苗苗苗"



□记者 陈毓磊

5月31日下午四点多,来自中 国台湾的吴女士接完孩子放学,路 过黄金城道步行街,看到了疫苗流 动接种车,"我看到的海报上说可 以接待外籍及港澳台人士,就过来 咨询。"十多分钟后,吴女士在现场 完成了第一针疫苗接种,"直的很 方便,我要打电话告诉我的妈妈,让 她也来这里接种。

作为上海境外人士居住密度最 高的地区之一, 虹桥街道境外居民 达 2.6 万人, 有着"小小联合国" 之 称。自从3月29日起,上海市启动 在沪外籍人士新冠疫苗接种工作 后,长宁区在同仁医院开设外籍人 士接种专场,每周一、周六的13: 00-18:00 开放接种。考虑到虹桥 街道离同仁医院较远、白天工作忙 没时间, 虹桥街道连续一周, 每天下 午2点至8点在黄金城道步行街 提供境外人士疫苗接种专场,满足 辖区居民、外籍人士、港澳台同胞接 种疫苗的需求。

记者看到,整个接种点分为登 记区、接种区、留观区和医疗区,所 有接种人员都是单向流动。此外, 在接种点周围,还摆放了许多宣传 海报,海报上印有中文、英文、日语、 韩语4种语言。

在接种点的登记区入口,分别

记后,市民登上疫苗接种大巴准备 接种。大巴内设有4个接种台,现 场提供北生、科兴等不同厂家的疫 苗,以满足不同人群的需求。接种 完毕后,每位接种者可领取饮用水, 在留观区观察半小时后方可离开。 目前,黄金城道步行街接种点每天 接种量在 300-400 剂次。

部分老年居民因患有慢性病, 无法评估自身的健康情况是否能够 接种新冠疫苗。为此,黄金城道步 行街接种现场还专门开辟了一块医 疗区,来自同仁医院的专业医生现 场答疑解惑,为大家提供更为科学、 全面的新冠疫苗接种知识。此外, 医疗区域内还配备了专业的应急救 援器材,应对突发情况的发生。

外籍居民 Angela 来自意大 利,曾在上海交通大学学习过中文 课程。5月29日,Angela 在黄金城 道接种了新冠疫苗。整个接种过程 让 Angela 感受到了虹桥温度,接 种留观后,Angela 主动提出在现 场担任志愿者,承接起了接种现场 的翻译工作, 当起中国疫苗的"代 言人"。外籍人士中心(TEC)也增 派了志愿者,为接种点的外籍人士 "Thank you TEC team 服务。 and all volunteers who facilitated our vaccinations today!" 接种完毕的外籍居民感谢道。 了黄金城道步行街外,虹桥街道还 在古北家乐福、民航上海医院开设 了疫苗接种点,方便辖区内港澳台 同胞及境外人士就近接种。

## 深人基层了解实情 履职尽责办好实事

5月27日下午,"政协委员履 职在基层"活动来到虹桥街道爱建 居民区。市、区政协委员深入社区, 以全过程民主促民生、集民智、聚 民心,为民办实事。区政协专委办 副主任程茂源、虹桥街道党工委副 书记骆乐参加。

政协委员一行实地调研爱建 居民区精品小区建设以及小区由 梯加装等社区治理情况。针对街区 治理、加装电梯、精品小区改造等 难点问题,爱建居民区党总支书记 徐秀就如何积极探索政协协商与 基层民主协商的有效衔接、以协商 之力助推基层之治推动解决社区



难题讲行了经验分享。

座谈会上,委员们听取了虹桥 街道 15 分钟社区美好生活圈规划 编制情况和重点项目情况,并结合 自身履职实践,就社区规划布局、 公共资源利用、公共设施优化、人 文艺术环境营造、养老体系优化等 方面提出积极的意见和建议。

会议传达学习了市政协关于 政协委员参与基层社会治理的要 求。程茂源副主任介绍了政协委员 "履职在街镇"活动小组的开展背 景与工作机制的主要特点,并就下 一阶段的专题调研活动提了要求。

下一步, 虹桥街道将继续开展 好"我为群众办实事"实践活动,并 进一步加强委员间的沟通交流,充 分发挥"委员履职在街镇"平台的 桥梁纽带作用,践行好全过程民主, 畅诵委员活动小组参与基层协商信 息渠道,为委员们更好地反应社情 民意、有效履职创造有利条件。

设有境内居民通道和外籍人士及港 澳台同胞通道,现场设有明显标识, 还有志愿者协助市民顺利登记。登